

## 15 对外来创业者集体婚礼亮出全新时尚 “婚事新办”和“简约”“俭朴”成了热门词

□本报记者 杨桦 文 沈潇 摄

伴随着悠扬的结婚进行曲,15 对外来创业者新人缓缓走向红地毯,在众人的祝福声中一起步入婚姻的殿堂……昨天,这些幸福的新人们参加了由团县委、县文明办、县青联和本报共同主办,大香林景区、会稽山绍兴酒、巴黎婚纱、罗门婚纱等单位协办的“情定柯桥、共筑未来”绍兴县首届集体婚礼。明珠广场、瓜渚湖畔、大香林中,到处留下了他们爱的足迹,镜头定格了一个个感动的瞬间。

### “我们也为营造良好的人才环境出份力”

“绍兴县对外来创业者太好了,前有人才公寓,现有集体婚礼,能在这里创业、安家,我们感到很幸运!”在昨天的集体婚礼上,来自黑龙江的新娘崔柳的话,道出了很多新人的心声。她和先生的老家都在黑龙江,两人都是名牌大学毕业,家境优越,且都是独生子女,但最后他们都选择了绍兴县作为第二故乡安家、创业。刚来的时候他们的父母都坚决反对,后来经过实地“考察”,终于放心、满意了。

在婚礼现场,正忙得不可开交的团县委书记于琪坦诚地告诉记者:“为我县营造良好的人才环境人人有责。我们举办这次集体婚礼就是为了充分展示在绍兴县青年开拓进取、文明健康、热爱生活的精神风貌,吸引更多的青年人来到绍兴县安居乐业。”

### 集体婚礼倡导“特色”而“简约”

集体婚礼主办方倡导“在全社会倡导移风易俗、婚事新办的良好风尚”。昨天的集体婚礼上,伴随着亲友和市民的祝福,新人们乘上了装扮一新的画舫环瓜渚湖游了一圈,最后在大香林景区草地上举行了一个由县领导证婚、著名莲花落艺术家倪齐全主持的浪漫、难忘的婚礼。

“集体婚礼这种形式很特别很热闹,我们年轻人就要倡导简约的结婚方式,减轻父母和自己的负担。”来自江西的新娘黎小明告诉记者。她和丈夫已于今年5月在老家办过结婚仪式,回想起当时的感觉,夫妻俩异口同声地说“累”。一道道必不可少的程序,一个个复杂繁琐的



礼数,还要亲自参与婚礼策划,一个婚礼下来,两人像打了一场仗一样累坏了。但这次,他们只要安心地坐在船里欣赏瓜渚湖美景,感觉就像一场“休闲结婚”。来自湖南的新娘石其伟也非常支持有特色又简约的婚礼。她告诉记者,办了集体婚礼,就等于已经结婚了,这个对大家都没有负担。

### “我用镜头来记录这一刻”

“开开心心笑起来!”“新郎来,亲一下新娘,今天不表现什么时候表现……”昨天的集体婚礼吸引了数十位来自摄影家协会、老年大学、新闻媒体等各条战线的摄影爱好者,大家“长枪短炮”纷纷对准了15对新人,将他们的一颦一笑都记录进了镜头。

为了拍些有意义的镜头,72岁的市老年大学研究班学生李莲娣吃过午饭就自己乘公交车赶到了柯桥。她要把镜头对准幸福的新人,新人们的一举一动都成了她对焦的对象。在画舫上,她索性坐在新人倩秋联、姚胜峰的对面,专心致志地拍了起来。拍照间隙,她还提出了自己的建议:“水乡的资源要充分利用起来,新人可以乘坐乌篷船,办个有水乡特色的婚礼。”



## “范蠡”要“回家”了

占地面积达16560平方米的蠡园工程已近完工,记者日前在现场看到,用汉白玉材质制作的高5.5米的范蠡像已经矗立在广场中央,左右两旁的范蠡浮雕碑、钱币形坐凳、八边形铺装、匾联装楹等组合成一体,并配以牌坊、凉亭、石桥及绿化。它的完工,将为柯桥市民再添一个文化休闲场所。

本报记者 谢乃东 摄

本版编辑 吕福安 校对 李 铭

## 一场大火烧了100多吨烫金纸 储备地如何加强管理,应引起有关部门重视

□本报记者 陶晓宇

本报讯 10月11日下午2时多,柯桥街道中梅村一堆放在农田上的100多吨烫金纸起火,县消防大队出动四辆消防车,经过1个小时的紧张扑救,才将大火扑灭。

当天下午2时50分,本报热线电话接到多名读者来电,称柯桥街道中梅、大楼居委会一带起火,当地一里方圆沉浸在一片浓烟中。记者半小时后赶赴现场,现场围观了上百名村民,已看不到明火,但浓烟尚未消散。据村委会一位工作人员说,2点多,他们正在柯桥街道开会,看到中梅村冒出浓烟,于是,大家一边报警,一边赶回村里,用村里的消防设备进行自救。

起火的是堆放在中梅村一处储备土地上的烫金纸。据这堆烫金纸的主人白天付介绍,烫金纸是他以

每吨1600元的价格从附近收购来的,共有100多吨。堆放烫金纸的这块土地,是他的朋友向原中梅村的村民以每年3000元的租金租得的。起火当时,他正在萧山,接到朋友打来的电话,他急忙赶回,但大火已吞没了这些烫金纸。

大火让附近居民深为害怕,起火点西边不远的住户萧云良称,自己老早就预感这里非常危险,这块土地2004年被征后,大家在上面乱堆乱放,但一直乏人管理,烫金纸上有油性物质,很容易起火,一旦起火,则容易危及周围住户。

记者在中梅一带发现,当地尚有许多储备地上,堆放着类似的易燃物。当地居委会有关负责人称:土地被征后,如何加强对这些储备地的管理,希望能引起有关部门的重视。

(夏先生获50元报料奖)



## 吃鱼吃进鱼钩,吃鱼人被“钓” 提醒:在钓鱼人那里买的鱼吃时要格外小心

□本报记者 胡思源

本报讯 本想尝尝河里野生鲤鱼的美味,可刚吃上第二口就被鱼钩钩住舌头。10月10晚6点半,柯桥新江小区居民李先生在妻子和女儿的陪同下,急匆匆地走进绍兴瑞金医院口腔科,让医生帮助拿掉吃鱼时钩住舌头的鱼钩。

李先生是在那天傍晚花18元钱在柯桥笛扬路一钓鱼人那里买了一条野生鲤鱼。回到家清蒸后,一家人上桌食用,李先生夹了一块放到嘴里,觉得味道不错,于是又吃第二块。“不好了,鱼钩钩住了。”可是没想到,此时他的舌头钻心地疼,张嘴一看,一个鱼钩钩在了舌头上,鲜血很快从嘴里流出来。饭吃不成了,李先生被鱼钩钩牢的舌头动弹不得,连讲话也困难,家人马上送他到附近的瑞金医院口腔科。

医生取钩的速度很快,不到两分钟就取出来了,并吩咐李先生下楼打针以防破伤风。医生说问题不大,李先生只是口腔受了点轻伤。医生说,现在许多市民为了吃到味道鲜美的野生鱼,都喜欢从钓鱼人那里买鱼。日常门诊中他好几次碰到吃鱼时吃到鱼钩的人,有的人情况还比李先生要严重得多。

医生提醒,从钓鱼人那里买回鱼后,要仔细地清洗、检查,以防有鱼钩钩遗漏。但一部分粗心的市民往往在宰杀鱼时因没取出鱼钩,最终被鱼钩钩伤。

## 老鼠咬碎现金急煞外来务工者 兑换残损纸币银行有严规

□本报记者 胡思源

本报讯 “这1600元钱可是我一个月的薪水,不知道能不能到银行兑换?”近日,重庆籍来柯桥务工人员金晓强怀揣一大堆被老鼠咬碎的纸钞找到记者,急着想知道能否到银行兑换这些破损纸币。钞票用尼龙袋装着,花花绿绿的。

金晓强夫妇租住在柯西一间民房内。为安全起见,前段时间他将1600元工资装进一只塑料袋塞在衣柜里。近几天,他妻子发现有老鼠进出衣柜,担心放在柜子里的衣物被咬坏,她抖开冬天的衣物一看,果然很多衣物被咬出窟窿。金晓强忙找出塞在衣柜里的钱,一看,钱和塑料袋全都被咬碎,其中有7张百元纸币被咬去一小半,另外9张纸币近2/3被咬碎。

记者随后就残缺纸币兑换规定请教了中国银行绍兴县支行的工作人员。工作人员告诉记者,为维护群众利益又防止不法分子投机取巧,银行对残缺纸币有严格的管理办法。

据了解,属于下列情况之一者可以全额兑换:票面残缺不超过1/4,其余部分的图案文字能照样连接;票面污损、熏焦、水湿、油浸、变色,但能分辨真假;票面其余部分文字图案能照样连接的。属于下列情况之一者可以半额兑换:票面剩余1/2(包含1/2)至3/4以下,其余部分图案文字能照样连接;纸币呈十字形缺少1/4的。另外,属于下列情况之一者不予兑换:票面残缺1/2者;票面污损、熏焦、水湿、油浸、变色,不能分辨真假者;故意挖补、涂改、剪贴、拼凑、揭去一面者。